

DÉLVIDÉK

Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztői iroda: Versecz, laktanya-utca 1054. szám — ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyéb írásbeli közlemények különben özv. Kirchnerné felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sétány és iskola-utca sarkán lévő Kádics-féle házban) is átvetetnek.
Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjessy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetések és felszólamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó díj legutóbban számítottak. — Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr. — A hirdetésekért kérjük pénteken délig beküldeni.

IV. évfolyam.

Vasárnap 1895. évi augusztus 25-én.

34. szám.

A mezei gazdaság érdekében.

A mindennapi élet szemüvegén s felületesen a mezei gazdaságot, mint foglalkozást, igen sokan alárendelt szerepnek és pályának szeretik tekinteni. De ez az ítélet hibás, s téved az, ki a mezei gazdaságnak fontosságát, úgy a magán, mint az államélet keretében nem méltányolja, vagy fontosságát alábecsüli, mert a mezei gazdaság tápláló anyja a nemzetnek, fentartója az iparnak s részben a forgalomnak és kereskedelemnek is. Ez a dajkaja a nemzeti jólétnek s forrása a legjobb, legnagyobb s legallandóbb jövedelemnek; — nélküle semmi más ágazat nem haladhat, nem boldogulhat.

Igaz ugyan, hogy országoként s viszonyok szerint majd fontosabb, majd gyengébb szerepet visz a termelés a közélet terén: de mindenütt a népesség táplálója lévén, a létezéséhez az alapot ez szolgáltatja.

Hazánkban mindenkor a mezei gazdaság volt és lesz is azon alap, melyből élünk, melyen nemzetünk jóléte fölemelkedhetik, melyből erőnket a fenmaradáshoz és megerősödéshez meríthetjük, mert helyzetünk a népek között, országunk föld és természetrajzi összes viszonyai bennünket a mezei gazdaság gyakorlására utalnak.

Társadalmunk valódi alapja a mezei gazdaság. A mint ez fejlődik és erősül; a szerint nyer közéletünk is az erőben. Ez azon ér, melyből a hazai anyagi és ezzel együtt szellemi ereje nyeri táplálékát; ez a hazai föjvedelmi forrása, mely ha nemely évben nem eresztheti elég bőven aldasa hullamait: nehéz helyzetbe jut összes államháztartásunk.

Azért tehát általános követelmény gyanánt mondhatjuk ki hazánkban, hogy elkezdve az államteremtéstől — minden a mezei gazdasággal érintkező körök egyenének e foglalkozási ág fejlesztésére, gyarapítására kell törekedniök.

Hazánk mezőgazdasági állam; mezőgazdasági ügyeinek jó szolgálata s fejlesztése élet-

kérdés e hazára s csalogás nélkül elmondhatjuk, hogy valamint a romaiak a gazdat már csupan foglalkozása után is „jó ember“-nek nevezték: úgy hazánkban a jó gazdat egyuttal a „jó hazafi“ czime is megilletheti. A szeretett hazai földnek művelése, míg egyike a legszebb, addig egyike a legszükségesebb foglalkozásoknak is, mert a mit a mezei gazdaságból elmulasztunk, azt nálunk államunk javára a még elegendő ki nem fejtett ipar és kereskedelem be nem hozhatja, meg nem térítheti — még ez idő szerint.

Nem idézhetek nyomatékosabb szavakat érvül a hazai mezei gazdaság és földművelés fontosságának indokolására, mint felséges urunk, koronás királyunk szavait, melyekkel a „legelső magyar ember“ a hazai mezőgazdaság fontosságáról egy alkalommal következőleg nyilatkozott: „Magyarország legdusabb kincstára a föld; a termés képezi jövedelmének leggazdagabb forrását. Azon férfiak tehát, kik a gazdaságat észszerű emelkedésének szentelik életüket, nagy horderejű munkára vállalkoznak, mely az ország lakóinak minden osztályát legfontosabb életérdekeiben érinti.“ Ezek ime a legmagasabb ajkáról elhangzott szavak a mezei gazdaság méltánylatára nevez.

Csak egy pillantás hazánk életére, csak egy tekintet fekvésére: és elmélkedés nélkül kell hódolnunk e legmagasabb szavak megdöntetelen igazságának s el kell ismernünk, hogy ez ország, edes hazánk mi által sem erős, gazdag és nagy, mint csupan mezőgazdasága által.

Oly országban tehát, minő a miénk, hol a nemzet főfoglalkozását, föjvedelmi forrását a mezei gazdaság képezi, életkerdes az, hogy mennél többen elsajátítsak azon gazdasági ismereteket, melyek által a gazdanak tevékenysége gyümölcsözőbb, hasznosabb lesz. Úgy az egész nemzetnek tájékozva kell lennie tehát hivatásáról és letelének töbiztosága fölöttel s meg kell ragadnia minden erközt arra nevez, hogy a hazai mezőgazdaságban rejülő előnyöket saját hasznára fejlessze s kiak-

nazza. Nem tekinthető tehát az egyes gazda szorgalma, képzettsége csupan csak az egyéni előmenetel föltételének; mert hazánkban a mezei gazdaság terén való buzgalom, törekvés egyuttal hazafias czélt is szolgál s igaz azon mondás, hogy valamint, egyenkébből állván a nemzet, ha az egyes nemzettagok, a polgárok, jólétnek örvendenek, gazdag és hatalmas lesz az egész nemzet, épp úgy, ha az egyesek szégyenséggel, nyomorral küzdenek: képzelhető-e, hogy a nemzet egyeteme gazdag lehessen s elfoglalhassa azon helyet a művelt európai családban, mely népünket jeles értelmi tehetségével és egyéb kiváló tulajdonainal fogva méltán megilleti.

Hogy azonban e czélt megközelíthessük s elérhessük, — mindenek előtt azon eszközök megszerzésére kell törekednünk, melyek által az előttünk álló hazafias feladatunk urai lehetünk, mint minden egyéb terén, úgy a földművelés mezején is. Ez eszköz pedig nem más, mint a földművelési szakértelem.

Nem elég tehát csupan a megszokott fogásokat tartani a gazdasági ismeret és gyakorlat lenyegének. Ezen foglalkozás és termelési ág kiterjedt mezején sok elemmel van dolgunk, melyeknek fölismerésére s előnyeik kihasználására, vagy hátrányaik elméllőzésére a minden oldalú vizsgálódások furkészetek segitenek csak bennünket, sőt elmondhatjuk, hogy a mezei gazdaság minden más foglalkozás között az, mely legtöbb értelmet és ismeretet igényel; mert nagy körben forogván üzlete: a közreműködő sok tenyezőnek teljes ismerete és uralasa szükséges a gazda javára; mert a hatások, úgy a jók, mint a rosszak, egyszerre nagy téren nyilatkozván, a czél és sokszerű intézkedésnek egyszerre nagy lesz a jutalma.

A mai, igen gyorsan haladó korban, midőn minden agban evről-évre óriás horderejű vívmányok tűnnek es sarjadzanak fel a vizsgáló szellemek nagy munkájának nyomain, a szakértelemesség vezérletének jogosultságát, de

TÁRCZA.

A lélek járványai.

— Elyetérés. —

Az emberi lélek rejtelmének egyik legsötétebbike, hogy ragad reá a bün. Alá van vetve a járvaúyoknak, akár csak a test, és beteg lélek közelébe jutva, beteggé lesz az egész-éges lélek is. És a példákat erre vonatkozólag nem is a megtébolyodott ideggyógyító orvosok köréből kell vennünk, hiszen ezek aránylag meő kevesen vannak, hanem a köztünk járó-kelő emberek sorából, a kikhez a lélek betegsegeinek a csirái sokkal távo abbról érkeznek.

Bizonyára még nem vezett ki az emlékezetből, hogy II. Lajos szerencsétlen esete óta ama gyászos nevezetességű tö hany ongyilkosnak vált ő utána a temetőjévé. Tilkovszky elmeorvos pedig egy örültről tesz említést, a ki elvágta torkát és a kinek a halála előtt még volt egy világos pillanata, melyben bevallhatta orvosának, hogy a bajor király ongyilkossága érlelte meg benne e vezetes elhatározást. A mult nyaron sokat foglalkoztatta a sajtót az a tömeges ongyilkossági mánia, a mely Orosháza szép leányai közül szedte áldozatait, mikor egy sereg szerelmes leány bucsulevelet írva a szeretőjének, megvált az élettől, betegesen, roman-

tikus hajlamok folytán kétségtelenül, de e beteges hajlam járványszerűleg lépett fel.

Ámde nemcsak a szerelmesek közt pusztít az ongyilkosság járványa. Flugel, az ismert filozófiai író beszéli, hogy I. Napoleon egy ízben kénytelen volt leromboltatni egy őrházat, a melyben egy katona ongyilkossá lett, mert a reá következő éjjel két más katona oltotta ki ott az életét, úgy, hogy ha a császár nem akarta, hogy még több ongyilkosság tegye szomoruan nevezetessé azt a hazikót, el kellett tüntetnie a föld színéről.

Majdnem egészen hasonló esetről tesznek említést London évkönyvei. A város egy ízben kénytelen volt elrendelni, hogy egyik torony lapos tetejét rácsal vegyék körül, mert egy életunt ember leugrott onnan és utána még számos mas splenes angol követte példáját. Még érdekesebb a budapesti Stein-ház története. E haz negyedik emeletéről ugrott le 1871-ben Nyári Pál. Halála előtt egy felőrával azt kérdezte egy barátjától a képviselőházban, hogy melyik a legmagasabb haz Budapesten? Ez a Stein-házat mondta — persze csak úgy talalomra — s e kijelentése végzetessé lett arra a hazra. Mert Nyári Pál esete után gyors egymásutánban nem kevesebb, mint hét ember ugrott le még ugyanabban a házban. Végre is a háztulajdonos drotháló volt kénytelen vonni az udvara fölött az első emelet magasságában. Tíz év mulva a ház gazdat cseréit, az új tulaj-

donos a drotháló nem akarta megváltani, miert is lebontottak. Alig egy fél év mulva, 1884. tavaszán ismét leugrott valaki a Stein-ház negyedik emeletéről. Az a demoni inger, a mely az embert csabitani szokta, ha magas helyről néz alá, hogy ugorjon a mélységbe, parosulva az ott elkövetett ongyilkosság emlékének suggestiv hatásával, szinte ellenállhatatlan erővel kényszerítette az embereket, hogy megtegyék, a mit az első ongyilkos, és vessék magukat a tatongo ürbe.

Nem kevésbé tanulságos és jellemző eset a következő:

Egy párisi asszony, valami Cornier-né nevű levágta kis gyermekének a fejét. Az e miatt megindult bünper természetesen nagy izgatottságot keltett és alig beszéltek másról, mint csak erről. Néhány nap mulva megjelent E-guirol-nál, az elmeorvoslás apjával három párisi nő, hogy vele gyógyíttassak magukat. Mind a hárman azt mondták, egy benső hang folytón arra ösztökéli őket, hogy tegyenek ök is úgy gyermekükkel, mint Cornier-né. Egy másik orvosnak is akadt egy ilyen páciense, egy negyedik asszony, a ki arról panaszkodott, hogy szinte ellenállhatatlan hajlamot érez gyermeke lefejezésére. Hogy e kényszerképzet hatása alól meneküljön, felvettette magát egy elmeorvosintézetbe, példája azonban elegendő mutatja, mily erős lehet ez a beteges inger, ha még az anyai szeretet hatalmas ösztönének a szavát is majd-

elkerülhetetlen szükségét is, bár a legpraktikusabb, leggyakorlatibb pályán is vitatgatni, vagy épen tagadni szerencsétlen gondolat lenne.

S épen azért sajnálhatjuk hazánkban még ama nagy számat a gazdáknak, kik a gazdai szakértelmes képzést nem méltányolják és az ellen ellenszenvvel viselkednek. Nem barátja, de ellensége az a gazdaszatnak, a ki a szakértelem szükségét e pályán el nem ismeri. Szakértelem nélkül még nem történt haladás sehol. A gyakorlati fogásokat, vagy azoknak véletlen felfedezését is csak a szakértelem helyesítheti, illetőleg az mutatja ki értékeit. Ha az ész, értelem, valamint az ismeret nem vezetné a kezet, bizony nem jutottunk volna ki a homály korszakából és nem haladtunk volna előre. Az oly elvűkre, kik a gazdasági szakértelemességét megvetik és attól iszonyodnak, borzadnak, felnek, ma már méltán szál az emelés a felvilágosodottak részéről s a haladás arja által el is sodortatnak. S bár nyugati szomszédainkkal szemben a gazdasági fejlettség alantóknak alunk, még is láthatjuk már hazánkban is legnagyobb vonásokban a fejlődést, haladást, melyre minden esetre méltó okot szolgáltat első sorban megváltozott köz és nemzetgazdasági viszonyaink, de hatalmas lendületet nyújtott a gazdasági ügy fejlesztésére hozott intézményeink által terjesztett szakértelmes képzettség is.

Ketsegtelen tehát, hogy a gazdának is tanulnia, sokoldalú ismereteket gyűjtenie s ezek mellett a nepelet mozgalmában megfigyelések által szerethető emberismeretet kell szereznie, hogy oly sokirányú, sokigenyű és sokelemmel érintkező pályán es koreben megállhasson. Minden mozgalmá között a sajátos szakismeret azon iránytű, mely a gyakorlat mestersegenek az utat, melyen haladnia kell, minden körülmény között kimutatja. A gazdasági tudomány feladata, hogy a gazdát cselekményeinek ondatára hozza. Ugyancsak hazánkban a mezőgazdasági ismeretek elterjedésének szükségét meg azon szempontból is onajjuk, mert a naza összes gazdának számából meg mindig elenyészőleg kicsiny azon rész, mely a gazdasági pályá szakértelmes részének nevezhető.

S ha tekintjük hazánkban a mezőgazdasági agban foglalkozók helyzetét, ha nezzük a birtokok állapotát — bána a korábbi évtizedekhez képest nagyobb mozgalmat látunk e körökben, meg is az ez idő szerinti kép legkevésbé sem megnyugtató. Szorultság a gazdák

nem elnyomta. Ha a lélek megtörtözésének nem szegül ellene egy ilyen hatalmas erő, mint az anyai erőt, akkor ugyiszóvan egészen szabadon terjedhet, úgy, hogy valóságban epidemikus jellegűt ölt. Így terjedt el 181-ben Cornwallis Kedruth közsegenek methodistai között a hitszonokias betegsége, a mely szinten a ragályozás műve volt. A dolog úgy kezdődött, hogy egy istentisztelet alkalmával az egyik hívő hirtelen a felelemtől eltorzult arczai, szakadozott szavakkal predikálni kezdett. Földajanak hatása alatt mind többen es többen kezűtek el szonokolni, úgy, hogy utójára nem volt methodista a latában, a ki bele ne esett volna ebbe a betegségbe. A betegség egy román alakjában jelentkezett es atlag 18 óraig tartott. Redruthból csakhamar elterjedt a közeliekbe falvakba, úgy, hogy a betegek száma rövid idő alatt 4000-re emelkedett. Egészen hasonló esetet jegyeztek fel a múlt század elejéről, mikor a Cevenne fensíkon (Franciaország) tört ki a rajongás járványa, ismétlődött továbbá a jelen század negyvenes éveinek az eljén Smalandban (Svédország), valamint 1801—1802-ben Mulheimban (Baden), a hol azonban csak 14—15 leány esett bele.

A lélek járványának régóta ismeretes alakja az is, hogy a Vitus-táncban rangatodó embernek a látványa, különösen gyermekkel, chorea-járványt idéz elő. Csak pár évtizede meg, hogy Frankfurt mellett Griesheimban az iskolás gyermekek között tenyleg felépett ez a járvány, mikor az apróbb, meg a nagyobb gyermekek tagjai örönten rangatodtak, mintha csak valami gonosz démon kötözött volna a testükbe. A gyermekkel meg nagyobb erzenkenységgel bírnak e tekintetben a hitzenikus nők. Elég, hogy csak olvassák a Vitus-tánc leírását es mai góresoket kapnak.

Sokkal artatlanabb természetű, de lényben az eddig említettekkel teljesen egyező es néha ugyancsak kellemetlen következményű járvány az — asítás. Ha valakit asítani látunk, sőt néha még akkor is, ha csak gondolunk az asításra, ercs ingert érzünk, hogy kitartsuk a szankat es ha nem jön közbe valami korlátozó

nagy részének, romlás a birtoknak majdnem általános sorsa.

Korántsem mondhatjuk azért azt, hogy a nyomasztó külviszonyok, kedvezőtlen kereskedelmi s forgalmi körülmények s mindenesetre az anyatermesztet mostohasága nem járult a közjólét leszállításához, ezek és még más hatások is nyomtak es nyomnak bennünket; de mindenesetre tagadhatatlan érv marad az is, hogy hazai gazdáink szakismerethiánya igen nagy részben járult bajaink fokozásához s épp azért ma is egész joggal idézhetjük egy jeles és értelmes szellemu gazdasági szaktudósunknak már több évvel ezelőtt kifejezett meggyőződését mezőiparunk fejlesztése, fellendítése érdekében mondván: csak a szakértelem mielőbbi s általános kifejtése mentheti meg vagyónunkat az elpusztulástól; legyen ez alapja minden egyéb, a mezőgazdaság érdekében tenni kellő intézkedéseinknek.

Ketségkivűli dolog tehát, hogy az oly egyszerűnek, csupán mechanikai, gépész fogásokból állónak hirdetett mezőgazdaság üzéséhez a szakismeret vezérfeje nem nélkülözhető, sőt elkerülhetetlenül szükséges a gazdasági pályá emberének, az e pályá tudományos oldalával is épp oly bensőlegesen megismerkedés, mint a külső munkák sorában a gyakorlat fogásaival. Nem egész, hanem csak fél ember marad az, ki e pályá két képzettségi követelményéből csak az egyiket teljesítette es teljesíti.

Korszellemünk, tarsadalmi életünk s anyagi érdekeink egyaránt megkívánják ma már a gazdasági szakértelemet, azért hazai gazdáinknak mindinkább törekedniök kell szakértelmesen áthatni üzletüket; mert a kár mellett szegény is az, ha az ember arról, a mit tesz, magának okot adni nem tud. **Kecskés M.**

NAPI HIREK.

Ünnep. Két országos ünnepet ültünk az elmúlt héten, 18-an Ö Felsege születésnapját es 20-an Szt. István király emlékűnnepet. Mindket nap alkalmul szolgált városunk polgarságának a király es haza iránti hűségét kiutetni, a mennyiben tomegesen felkereste a helybeli romkath., lutheranus es izraelita templomokban különböző időkben tartott istentiszteletet. Ott voltak testületileg az allami, megyei es városi hatóságok, a honvédség tisztikara es legénységének egy százada, a helyben állomásozó cs.

kepzet, mint például az, hogy az asítás illetlen dolog, bizony olyan nagyot asítunk, a mekkorát csak tudunk.

Mi a magyarázata e sajátos jelenségeknek? Elég bonyolított dolog, de magyarázatot meg lehet kísérteni. Ott kell kezdenünk, hogy minden erzeki észrevesés, az emlékezet vagy a képzelő tehetség minden kepe, ha meg oly csekély mértékben is, de fel van ruházva azzal az erővel, hogy mozgásban akar kiváltodni. Különösen azokra a képzetekre nézve all ez, a melyek mar amugy is mozgásra vonatkoznak. Érra a jelenségre kell visszavezetnünk az utanasz osztonét is. Az akarat itt nem játszik szerepet, minden automatikusan történik es ha az akarat mégis jelentkezik, akkor is csak arra szolgál, hogy a mozgás kivitelet, mint a mely magunkra vagy másokra nézve artalmas, vagy hatranyos, lehetetlenne tegye. Pé da rea az asítás elnyomása. Ha azonban az akaratnak nincs elég ereje, mint az idegbetegeknel, valamint olyan embereknel, a kiknek idegrendszerét szesz italok vagy különböző kicsapongások megromtottak, — ha az akaratnak nincs elég ereje, hogy az impulzusokat hatástalanokká tegye, akkor bekövetkezik az az állapot, a melyben az emberek szonokolnak vagy gyilkolnak esztelenul es beteges osztonból.

A legtöbb esetben az automatikus cselekvésmód benyulik az akaratnal elkövetett tettek osztályába es valószínű, hogy mindkét esetet egy harmadik, magasabb egységben lehet feloldani. Ez a harmadik magyarázó formula pedig nem más, mint a szuggeszció. Akar mások cselekedetei, akar a leleknek onmagából merített, onmagából taplalt es az akaratból gyámoltott képzetek bírják az embert valamely vezetés elhatározásra, mindig szuggeszcióival van dolgunk. A lélek járványainak végső magyarázata a szuggeszció alakjában jelentkezik, ha a cselekvény egy idegen impulzus folytán a saját lelkünkben kialakuló képzetproczesszban veszi az eredetet. Az akarat szereplése vagy nem-szereplése csak fokozati különbségeket idéz elő, fajbelieket nem.

és kir. huszárszakasz előljáróival stb. — Annál kinosabb benyomást tett a 20-an d. u. a vasut felé setalokra a látvány, hogy a Meszics hidja tajan egyes szerb parasztok a földéken dolgoznak. Azoknak talán nem szól a törvény, vagy nincs senki, a ki őket az ünnep jelentőségéről es a törvény rendelkezéseiről felvilágosítana?

Kinevezések. A belügyminiszterium városunk anyakönyvvezetőjévé Weifert Karoly főjegyzőt, helyettesévé Kosztrovits Ivan aljegyzőt nevezte ki. — A m. kir. igazságügyminiszter Amberg Jeno jbirosági joggyakornokot a fehertemplomi törvényszekhez aljegyzővé nevezte ki. Fogadjak udvoztunket.

Eljegyzés. Steiner Jozsef budapesti, azelőtt verseczi postatiszt, jegyet váltott Julius Bertha kisasszonnyal, Julius Hermann kereskedő leányával. Gratulálunk.

A helyeli alami főreaiskolába való folytatolagos beiratások szeptember 1., 2. es 3. napján történek; aug. 30. es 31-en pedig a javító es potlovizsgálatok tognak megtartani.

A beiratkozások a közsegi leányiskolába az 1890/96. tanévre augusztus 29., 30. es 31-en lesznek. Szeptember 2-an reggen 8 orakor van az unnepeles megnyito istentisztelet, a „Veni sancte”, melyben az összes növendékek vesznek részt. A rendes előadás kedden, szeptember 3-an kezdődik. A leányiskolába való beiratkozással egyidejűleg kezdődnek a beiratkozások a belvárosi gyermekkertbe.

A beiratások a jövő 1895/96-iki tanévre a népiskolánál t. e. augusztus ho 29., 30. es 31-en történek. Az 1886. évi törvény-czikk 1-ső §-a értelmében a szülök es gyamok kötelesege gyermekeiket, illetőleg gyamgyermkeiket a 6. elevel kezdettől a 12. elevel betöltéséig a mindennapi rendes iskolába küldeni. Minden a nepiskolába felvetetni onajto tanuló kötelesege keresztlevellel kimutatni azt, hogy az elöirt életkört már elérte. Azon tanuok azonban, kik 12. elevelüket már túlhaladtak, a fentnevezett törvény-czikk értelmében kötelesek 10. elevelük betöltéséig az ismétio iskolát látogatni; ezeknek felvetele is a fentnevezett napokon történik. A beiratások a nepiskolai épületben (fehertemplomi-utca) tartatnak. Figyelemzteljük tenat a szülök es gyamokot, hogy gyermekeiket a meghatározott napokon vessek to az iskolába, nehogy egyes kesedelmezok a tanév kezdetét zavarijak. Szeptember ho 2-an reggel 8 orakor a helybeli rom. kath. egyházban unnepeles isteni usztelet „Veni sancte” lesz, melyen minden tanulonak részt kell vennie. A rendes előadások szeptember ho 3-an kezdődnek.

Mayling Emma nyilvánossági joggal felruházott negy elemi es negy polgari osztályiyal biro leánynevelo- es tanitveteten a beiratások az 1895/96-iki tanévre augusztus 26-ától az intézeti helyiségben (Zoffmann-ház, II. emelet) naponként 11-től 12-ig delelőt es 3-tól 6-ig delután eszközöletnek. Tandj a negy elemi osztályban a kötelező tantargyak mellett a francia es német nyelveket, ugyszinten kezi munkat beleértve havonként 3 frt., a polgari osztályokban a kötelező tantargyak mellett a francia es szerb nyelveket, kezi munkat es éneket beleértve havonként 6 frt. Magantanuok nyelvoktatást havi 3 frtert nyernek. Zongoraoktatást havonként 6 frt., mely összegert a tanitvány naponként fel orai oktatásban reszesul. A tanév szeptember 2-an kezdődik.

Iskolai értesítés. A Gerő-féle nyilvánossági joggal felruházott magan elemi fiiskolában az 1895-96. tanévre szolo beiratások tolyo ho 26-an kezdődnek. A tanítás szeptember ho 2-an kezdődik.

A városunk világitására a „Helios” társulattal kötött szerződést homalyos szerkezete s drágasága miatt a belügyminiszterium visszavetette. Meddig fog még ez éveken at vajdó úgy a közönség méltó bosszuságára elhuzodni?

Jó levegő van most Versecz város utczáin, olyan jó, hogy az embernek nemcsak a tüdeje, hanem a gyomra is jóllakik vele. Ezt a megjegyzést tette e napokban egy a felvidékről ide randult úr, midőn úgy estefelé a fehertemplomi uton, Versecz városának Andrassy utján a városkert felé tartott. S igaza van, mert a fulasztó por oly sűrűségben szállong különösen a Fehertemplomi, Meszici, Városkert, Ostheimer es Futo-utczákban, hogy a legelhagyottabb futohomokos sivatagnak is diszére válnak. Most olvassuk, hogy a város néhány futozát makadamburkolattal akar bevonni; nem lesz nagyon kialtó az ellentét a kéifele utak kozt? Nem volna tanácsosabb előbb az olyan fővonal, mint a fehertemplomi ut teljes kikovezeséről gondos-

kodni, vagy egynehány öntözőkocsit beszerezni s a poros, minden burkolatot nélkülöző utcákat naponként egy szerlocoltatni, s legalább havonként egyszer sopörtetni? Azt hisszük, hogy a város költségeihez mindnyájan egyforma arányban járulnak; igaz-ágos volna tehát, hogy a kedvezményekből is kijusson mindenkinek egy rész, s nem egynek minden, a másoknak semmi.

Cseregyermek elhelyezése ügyében az ország minden tájékaról érkeznek levelek „Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületehez”. Somogyi László állami iskolai igazgató (Monor) VI. elemi oszt. végzett fiát a szünidőre is ideadná cserébe. Földesi Imre földbirtokos (Bihar-udvardi) V. elemi oszt. végzett fiát adná cserébe. Bogye Pal gor. kel. lelkesz (Nagyvára d) 13 éves II. polg. oszt. végzett leányát, Kaali Nagy Endre penzügyi titkár (Nagyvára d) a promontrei kath. gymn. III. oszt. végzett fiát kívánna cserébe adni. Hay Gyula földbirtokos (Jászbereny) négy éves kis fia mellé keres egy 12-14 éves szegény német leányka játszótársul. Hajlando a leánykát fizetni is, valamint ruhazni, az utiköltséget oda es vissza megtéríteni. Lengyel Karoly királyi járásbíró (Tenke Bihar megye) 9 éves leányát. Richter Antal magy. kir. posta és táviróoszt. (Budapest VII. Csomori-ut 81 szám) 12 éves leányát és 7 esztendősi fiát adná cserébe. (Ajánlatos szegény sorsú egyetemi tanulóknak.) Kados Janos kozs. tanító (Török Becse) 10 éves fia helyett keres cserét. Bany Jozsefné kir. törvényszeki bíró neje (Nagyvára d) egy szegény sorsú német anyanyelvű 14-15 éves leányt kívánna hat éves leánya es 3 éves fia mellett, mint játszótársat alkalmazni. Hajlando valamit fizetni s a leányt ruhazni is. Az utiköltséget oda es vissza megtérítene. Soth Gyorgy hivatalnok a M. A. V. osztálymunkosnégnél (Szolnok) 11 és 8 éves fiát adná cserébe Verseczre. Horváth Ferencz igazgató-tanító (Horgos) 10 éves fiát; — Kados Janos kozs. tanító (Török-Becse) 12 éves fiát adná cserébe. — Király Gergely csongradi ruhakereskedő egy, esetleg két gyermeket is fogadna cserébe, kik ott vagy az elemi vagy a polgari iskolába járhatnak. A polgariban a latin is tanulnato. — Szvoboda Árpád uradalmi ispan B.-Samsomban (u. p. Tot-Komlos) 11 éves fiát adná cserébe. Ott helyben kitunő rom.-kath. népiskola van. — Kaszaniczky Denes Csongradról 8-10 elemi iskolába járó gyermek cseréjét kezveletti; ezek kozt vannak saját gyermekei is. — Tolnai Jozsef szántóoszt. Nagy-Korosról egy jomodu földműves vagy polgar leányával szeretne cserét eszközölni. — Dr. Berke Istvan, orvos Sarakadon (Bihar) első realosztályba kerülő unokaöccsét onajtana cserébe adni. — Bövebb telvagosításokkal Perjessy Lajos, áll. förelisk. tanár, egyleti titkár szolgál.

A főiskolai halgatóink által rendezett mulatság szombaton 17-en nagyszámú közönség részvetele mellett folyt le. A változatos műsor mind egyik pontja érdeklődést keltett es a szereplők mindannyian gondosan vegeztek az elváltat munkát. Bevezetésul Nikoltis Jova nemzeti zenekara játszotta el az egyszerűségben határos hymnust: „Isten alid meg a magyart.” A második számban Gettmann Mariska k. a. repeat fol es Weidtt II. ur által zongorán kísérve két dalt énekelt. Kelemes hangjara es kedves tenepesert sok tapsot aratott es raadás gyanant czi ganyzene kíséretében meg egy magyar notát énekelt. Azután Miklóssy Istvan ur mondta el „Az orr” cz. monologot es fesztelen előadása által kitunően domborította ki a monolog részleteit. A következő számot Wansch Vilmos ur hegédűsölője képezte; ugyesen játszotta el Kode szép A-moll hangversenyt, Daum Otto ur zongorakiséretével. Az ötödik számban Soos Gizella k. a. bemutatta hazakünnének Liszt Ferencznek II. Rhapsodiáját, es a darab nevezését művészi játékkal győzte le. A közönség meg is jutalmazta hangos eljenzessel. Azután Rezucha Lujza k. a. két énekszama következett. Mindkettőt szép hangjával, érzéssel adta elő es a közönség zajos tapsaira szinten czi ganyzene kíséretében egy népdalt énekelt. Az utolsó számot Bellini „Norma” cz. dalművének nyitánya képezte, mely Weifert Otto ur vezénylete alatt szorgalmasan volt betanulva es ugyesen előadva. A műsor után a közönség a tanczterembe ment, mely Ó Felsége születésnapja alkalmából szépen volt felkészítve. Ott aztan mulatott a fiatalság es tanczolt korán reggelig. Ezen mulatság, mely szép emeket hagyott hátra mindenkiben, 15 frt. 69 krt. jövedelmezett a „Versecz-Fehérttemplomi kor” nek.

Felülfizetett Mayering Enma k a. 50 krt., mi ezennel kö-zonettel nyugtáztatik.

Vidéki szülők figyelmébe ajánljuk, hogy fiaik elhelyezése végett a főreáliskola szolgálójához forduljanak, ki az igényekhez mért különféle házakat tud ajánlani.

A legkisebb óra. A világ legkisebb óráját nemrégén egy göttingai órakereskedés kirakátaban csodáltak meg a járókelők. Az óra mutatója nyolcz milliméteres, szerkezete egy napig jár, az egész egy női hajszálon függött egy kis tíz centiméteres magas nickeloszlopon. Tömérdek amatőr akadt, aki mesés árt kinalt a kis remekműért, de az órás annyira meg van elégedve művével, hogy nem hajlando megválni tőle.

A Világ buza-termése.

A világ buza-termése, a mint ez lassankint a próbaceplések eredményeiből kifűnik, nagy meglepetéseket idéz elő. A világ csaknem minden részében, kivéve talán az európai keleti államokat, ahol a termés tulnyomó részben, azaz mintegy 20-30 százalékkal jobb, mint volt a múlt évben, a terméseredmények sem az őszi, sem a tavaszi gabonánál nem oly kiváló, illetve jök mint június elején gondolták. E meglepő s bizonyára világra szóló esemény nem maradhat hatás nélkül. Az eddigi becslések szeriut a világcsocon a buza-készletek mintegy 20 százalékkal maradtak az 1894-iki termés mögött. Az európai államokban a buza-termés hiány nem jelentékenyebb ugyan mint 40-50 millió hektoliter, de az amerikai Egyesült-Államokban megközelítőleg 50-60 millió hektoliter, Argentnában es Kelet-Indiában pedig 15-18 millió hektoliter. A világ minden részében a roszhiány, — a mint ezt a külföldi szaklapok is konstatálják 70-80 millió hektoliter. Tehát még abban az esetben is, ha a termés-hiány es készlet-mennyiség néhány százalékkal tul lenne becsülve, az az egy elviázhatatlan, hogy Európa részére a normálisnál legalább is 150 millió hektoliterrel kevesebb buza es rosz fog rendelkezésre állani, mint állott az 1894-95-ki évadban, a mikor mintegy 880 millió hektoliter buza es 900 millió hektoliter rosz termett az egész világon. Abban az esetben, ha a kukorica kiváló termést fog adni, — a kilátások igen kedvezőek, — bizonyára sok helyen a buza es rosz hiányát részben a kukorica es burgonya is pótolni fogják; a gabona-termés deficit ezáltal némileg kisebbedni fog ugyan, de nem szabad feledni, hogy 189- ben is jelentékenyen sokkal több kukoricát fogyasztottak — es mégis az árak pár hónap alatt 3-4 firtal emelkedtek. Nagy áremelkedésre nincsen kilátásunk, ezt eleve is kijelenthetjük, de hogy az árak 10-20 százalékkal javulni fognak, az valószínű. Élénken igazolják ezt különben az alábbi felsorolt adatok is, a melyek már többnyire a termés-eredményeket feltűntetik.

A mint már több ízben is hangsúlyoztuk, Magyarországon a gabona-termés kilátások eleinte igen jök voltak, de a közbe jött roppant sok elemi csapas, oriási kárt okozott s különösen egges vidékeken jelentékenyen redukálta a termés hozamot. Még így is középtermést jelezhetünk, vagy is termésünk kat. holdankint körülbelül 7-8 metermázsára rug. Az a kérdés mar most, mennyi volt a bevetett, illetőleg most már learatott terület. Szak- es hivatalos körök 220 millió kat holdra teszik a buza-területét es így az összes eredmény alighanem csak 40-41 millió metermázsára. A rosztermés hozamát 12-13 millió mmszára becsülik. A buza minőségre nézve nézve a múlt évhez viszonyítva legalább is 1-2 millióval könnyebb es szilure nézve sem kiváló. Tagadhatatlan az Alföldön, ahol a termés mennyiségleg is tulnyomólag jó közepes volt, igen szép a kvalitas. A buza itt 78-82 kilós; a razs az ország nagy részében jó minőségű. A többi termények, főkepp az árpa, nem igen sikerültek, mert bizony többnyire alárendelt, azaz másod es harmadrendű lett a minőség; többnyire takarmánynak való az idei árpa.

Ausztriában a buza-termés minőségre es mennyiségre nézve közepes; termett kat. holdankint: 7-9 mmszsa buza, 6-8 mmszsa rosz es átlagban 6 mmszsa árpa. A zab éppen ugy, mint Magyarországon is, nagyobbára kielégítő termést adott. Ausztriában ez évre nézve a buza- es roszhiány 12-14 millió mmszására tehető. A hiányt, a mint az tudva van, Magyarország fedezi; néhány hónap fogva eldönteni, mennyire volt jogosult az orosz konkurencziától tartani. A keleti államokban a kedvező időjárás viszonyok folytán az idei gabona-termés — rendkívül jól sikerült; egyes sészeken 40, sőt 50 százalékkal nagyobb volt az eredmény, mint a múlt évben s átlagban véve konstatalhatjuk, hogy Bulgáriában 20-25 százalékkal, Romániában 30-35 százalékkal több buza termett az idén, mint

tavaly Szerbiában a buza-termés a normálisnál 20 százalékkal volt nagyobb. A keleti államok között első rendű szerepet átszik Románia s ennek az államnak ez évi terméséből gabona fölőslége 16-18 millió hektoliter. Jóval több tehat a fölőslég, mint a magyar korona országában, Románia buza-termését 16-17 millió mmszára, Bulgáriáét 13-14 millió mmsz-ára teszik.

Az orosz birodalomban az őszi leginkább csak a feketeföldön fognak közepesen fizetni, másutt a termés közepén alul marad, sőt a birodalom nyugati részén határozottan gyöngge a terméseredmény. A birodalom összes buza-termését Szerbián es a Kaukázuson kívül, 110 millió hektoliterre becsülik; tavaly 28 millió hektoliter termett. — A buza-készletek jelentékenyek ugyan, de a múlt évhez képest legalább is 25 százalékkal kevesebb van raktáron. Az árak javulásában a gazdák erősen biznak. Ugyanez a nézet tartja magát az árak javulása tekintetében Németországban, sőt Franciaországban is. A német birodalomban a buza-termés tavaly 30 millió metermázsára volt, az idén remélnék 28-29 millió metermázsát; tavaly 70 millió metermázsára rosz termett, az idén 64-65 millió metermázsát remélnék. A szűkséget a múlt évinél 5-10 százalékkal nagyobb, mivel a készletek csekélyek. Franciaországban körülbelül 12-15 millió hl.-rel lesz kisebb az idei buza-termés, mint volt 1894-ben, a mikor 121 millió hektoliter termett. A francia buza minőségileg jelentékenyen szenvedett, közepes. Az olaszországi buza-termést a begyűlt s már feldolgozás alatt lévő adatok nyomán az olasz földművelési kormány 40-41 millió hektoliterre becsüli; tavaly 43.3 millió hektoliter termett. A hiány 10-12 millió hektoliter; tavaly 6-7 millió volt. Portugáliában a buza-termés gyengén sikerült, Spanyolországban eléggé jól; a beviteli szűkséget a két állam fogyasztását figyelembe véve, 5-6 millió metermázsára.

Végül érdekesnek tartjuk Beehrboben hirtetves szaklapjából a világ buza-terméseire nézve a következő adatokat is közölni:

	1895-ki termés- becslés kvartter-kben (1 kvarter = 290 lit.)	termett 1894 ben
Ausztria es Magyarország	24,000,000	24,000,000
Franciaország	3,500,000	42,800,000
Németország	13,000,000	13,500,000
Románia	7,000,000	5,300,000
Oroszország	47,000,000	55,000,000
Amerika	55,000,000	64,000,000
Argentina	7,200,000	10,300,000
Ausztrália	4,100,000	5,100,000
India	29,300,000	31,600,000
Anglia	6,000,000	7,500,000
Összesen:	231,100,000	250,200,000

Nyilttér.

Foulard selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterkint — japani, chinai, s. a. t. a legújabb mintazattal es színekben, u. m. fekete, fehér es színes **Henneberg selyemet** 35 krtól 14 frt 65 krt méterkint sima, csinos, koczkázott, mintazottakat damasztot s. a. t. (mint egy 240 különböző minőségben es 2000 szín es mintazattal s. a. t. **pus. abar es vámentesen a hazhoz szállítva es min. árt kuld postafordultával: Henneberg G. (Cs k. udvariszállító, selyemgyára Zurichben. Svajczua** cziuzzett levelekre 10 kros, es levelező lapokra 5 kros ragasztando. Magyar nyelven itt megrendelések pontosan elintéztetnek.

412. sz. — 1895.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi 60. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapest kir. törvényszék 13747 1894 számú végzése által Bloch József javára Einhorn G. J. ellen 1006 frt. 56 krt. toke, ennek 1894 évi augusztus hó 24. napjától számítandó 6% kamatai es eddig összesen 71 frt. 14 krt. perkölttség követelés ere éig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt es 1490 frt. becsült 500 drb. zsákból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladotnak.

Mely árverésnek a 5626 1895. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Verseczen alperes lakásán leendő eszközésére 1895-ik év augusztus hó 26-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűztetik es ahoz a venni szánd. közők ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107 §-a értelmében a legtő bet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elarverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Verseczen 1895. évi augusztus hó 14-ik napján.

Nessel J.,
kir. bir. végrehajtó.

Szerkesztői levelezés.

P-y L-s Rimaszombat. Lajos napján hiába ostromoljuk a kaput; nincs hazigazda, nincs sziveség; reméljük, ez iden pótoljuk nemcsak az ideit, hanem az előbbi évek mulasztását is. Isten éltesse!

K-y L-s, D-ny K-s s többi L-s barátainknak és ismerőseinknek szívből jövő üdvözléseinket. Hol iszunk?

6764. sz. — 1895.

Pályázat.

Verecezi város törvényhatóságánál az évi 1000 frt. fizetéssel javadalmazott tisztviselői állás választás utján betöltendő.

A kellően felszerelt pályázati kérvények bezárólag f. évi szeptember hó 16-ig Rudnai Nicolics Sándor főispán Ur Ö. Mezőságonál benyújtandók.

Megjegyeztetik, hogy a tisztviselőknak a magangyakorlat is meg van engedve.

Vereczen, 1895. augusztus hó 15-én.

polgármester helyett:

Weifert Károly,

főjegyző

4572 és 4588. szám. — tkv. 1895.

Árverési hirdetmény.

A verecezi kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár, úgy az ezen elcsatkozást nyert Petrovits Petru mint Ferru engedelményese végrehajtóknak — Stingu Avram kústélyi és a tulajdonostárs Szurdás Pa. aszkéva örökösökéi Szurdás Jen vrányi lakos által képv. kk. Szurdás Szima és Joszim s dr. Bleyer Izso temesvári ügyvéd ügygondnok elleni végrehajtási ügyében 391 frt 59 1/2 kr. tőke, ennek 1893. évi október hó 19-tól járó 6% kamata, 9 frt. 35 kr. eddigi, 7 frt. 80 kr. jelenlegi költségek, egy 200 frt. tőke, ennek 1894. évi július hó 31-től járó 6% kamata, 30 frt. eddigi, 12 frt. 95 kr. jelenlegi költségek behajtása végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a kústélyi község 373. sz. tjkvben írt, Stingu Avram és Szurdás Szurdás Pa. aszkéva tulajdonul felelt A 1 423. 308. ösz. sz. 557, 1449, 1537, 2331 hr. sz. ház és házhely 480 □-öi kert s 3 hold szántó 209 frtban, az A + (3947—3949) hr. sz. 1300 □ öi erdő, rét és szőlő 32 frtban s az A + (4315—4317) hr. sz. 120 □ öi erdő, rét és szőlő 42 frtban megállapított kikiáltási árban 1895. évi szeptember hó 10-ik napján d. e. 10 órákor Kustélyon a községi előjárósági irodában megtartandó nyilvános árveresen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni úgy mint:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási áron alól is eladatul fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 26 forint 90 krajczárt, 3 forint 20 krajczárt és 4 forint 20 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ában jelzett ártólammal számított s az 1881. évi nov. hó 1-en 3333. sz. a. kelt I. M. rend 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. törv. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. járásbírósa telekkönyvi irodájában és a fentnevezett község előjáróságnál megtekinthetők. Vereczen, 1895. évi július hó 18-ik napján. A kir. jbróság mint tkvi. hatóságánál.

Paulovics, kir. jbró.

791. sz. — 1895. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A károlyfalvi kir. jbróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a fehértemplomi takarékpénztár részv. társaság végrehajtóknak néh. Tokin Stefan volt ulmai lakos hagyatéka ellen (kepv. Pichler József fehértemplomi ügyvéd mint kirendelt gondnok által) végrehajtást szenvedő elleni 292 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a károlyfalvi kir. jbróság területén levő Ulma községében fekvő s az ulmai IV. kötet 1478. lapsz. tjkvben kisk. Tokin Pavel, kisk. Tokin Szvetozár és kisk. Tokin Perszida tulajdonul felvett következő ingatlanok s pedig: 1. I dűlőbeli 162 hrsz. a. 1 hold 800 □ önyi I oszt. szántó 199 frt, 2 III dűlőbeli 162 hrsz. a 1 hold 800 □ önyi I oszt. szántó 103 frt, 3. az V dűlőbeli 1-2 hrsz. a. 1 hold 400 □ önyi I oszt. kaszáló 86 frt, 4. a VI dűlőbeli 162 hrsz. a. 1 hold 400 □ önyi I oszt. kaszáló 86 frt becsérték és ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi szeptember hó 24-ik napján d. e. 10 órákor Ulma községében megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. törv. czikk 42 §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-en 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Károlyfalván a kir. jbróság mint tkvi hatóság 1895. évi április hó 15-én.

Primics albiró helyett:

Gerle, kir. járásbíró.

906. sz. — tkvi 1895.

Árverési hirdetményi kivonat.

A károlyfalvi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nedelko György verecezi ügyvéd végrehajtóknak kisk. Trnyanosev Iván képv. Tollenov Jozsa gondnok által végrehajtást szenvedő elleni 79 frt. 15 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a károlyfalvi kir. járásbírósa területén lévő Ulma község határában fekvő s az ulmai III kötet 8-9 lapszámú tjkvben kisk. Trnyanosev Iván és kisk. Omorácz Mária nevében álló következő ingatlanokra: 1. a 134 hrsz. a. felvett I dűlőben fekvő 1 hold 800 □ önyi I oszt. szántó fele része 53 frt.; 2. a 134 hrsz. a. felvett II. dűlőben fekvő 1 hold 800 □ önyi I oszt. szántó fele része 100 frt., 3. a 134 hrsz. a. felvett III dűlőben fekvő 1 hold 800 □ önyi I oszt. szántó fele része 70 frt., 4. a 134 hrsz. a. felvett IV. dűlőben fekvő 1 hold 800 □ önyi I oszt. szántó fele része 70 frt., 5. a 134 hrsz. a. felvett V. dűlőben fekvő 1 hold 400 □ önyi I. oszt. kaszáló fele része 59 frt., 6. a 134 hrsz. a. fel. ett VI. dűlőben fekvő 1 hold 400 □ önyi I oszt. kaszáló fele része 43 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1895. évi szeptember hó 30-ik napján d. e. 10 órákor Ulma községében megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 5 forint 30 krajczár, 10 forint, 7 forint, 5 forint 90 krajczár és 4 forint 30 krajczár készpénzben, vagy az 1881. évi 60. törvény czikk 42. §-ában jel. t ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-en 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Károlyfalván a kir. jbróság mint tkvi hatóság 1895. évi május hó 30-án.

Primics albiró helyett: **Gerle,** kir. jbró.



**Szépitőszerek különlegességek
Fischer Róbert**

a vegyészeti tudóra és szépitőszerek készítő vegyészeti laboratóriumából

Bécs, I., Habsburgergasse 4, II-ik emelet.

Szőrvesztő-szer (Epilatoire)

az arcz-szőr, a kézen s a karokon stb. előforduló szőr teljes kiirtására.

A kell-metlen helyen levő szőrnek akkénti kipusztítása, hogy az soha többé utána ne nőjjön eddig csak óhaj volt, mivel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhetjük el. **Feltűnést** kelt ennélfogva az én szerem, amely nemcsak a szőrt pusztítja el, hanem **annak utánanövését is meggátolja**, annál is inkább, mert én a siker érdekében **teljes garanciát** nyújtok s kötelezem magamat, ha a szer a kívánt eredménnyel nem járna, a teljes összeg visszafizetésére.

A különlegességek árai:

Szőrvesztő-szer (Epilatoire) 1 kis üveg 5 frt, 1 nagy üveg 10 frt.
Szeplő kenőcs 1 tégely 2 frt.

Bérmentes küldéssel 20 krral több.

Ozon vízben felfogva 1 üveg (1/2 liter) 1 frt. **Poudre Email**, köznapi poudert 3 színváltozatban, 1 karton pirosítóval 3 frt., 1 karton pirosító nélkül 2 frt.

Szőkítő víz (Blondeur) 1/2 literes üveg 3 frt. **Szer vörös orr ellen**, 1 doboz 2 frt.

„Fo“ hajfestő szer 1 doboz, fest szőkétől feketéig. 1 frt. 20 kr., 3 frt., 5 frt. **Gyógyászati kvarzhomok**, a mitesszer eltávolítására 1 frt. 50 kr.

Az **Ozon** és az egyes különlegességi szerek használatáról szóló **ismertető füzetek** ingyen és bérmentesen.

A szerrek ártalmatlan voltáról tanuskodó bizonyítványok betekintethetők, ugyancsak a világ minden részéből érkezett köszönőiratok ezrei. Teljes megbízható s szakszerű **felvilágosítások** minden kosmetikus kérdésben **ingyen** naponként d. e. 10-12 ig s délután 2-4 óráig.

Vidékre levél útján is.

Raktár Budapest: Török József gyógyszerárában, Király-utca. — **Fáy-Kiss J.** gyógyszerész a „Nagy Kristófhoz“.

Özv. Kirchner J. E.-féle

könyv- és papirkereskedés

ajánlja dús raktárát mindennemű

író-, rajzszeres- és iskolakönyvekben.

Verecezi. A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása.